

中共陕西路桥集团有限公司委员会文件

陕路党发〔2018〕39号



中共陕西路桥集团有限公司委员会 印发《关于集中整治形式主义、官僚主义 的实施方案》的通知

集团各分（子）公司党委，集团机关党委、后勤中心党委，
集团直属党支部：

现将《中共陕西路桥集团有限公司党委关于集中整治形式主义、
官僚主义的实施方案》印发你们，请结合实际，认真贯彻执行。

附件：集中整治形式主义、官僚主义自查清单

中共陕西路桥集团有限公司委员会

2018年12月28日

抄送：集团公司党委委员及各领导，档。

陕西路桥集团有限公司党群工作部

2018年12月28日印发

共印15份

关于在全集团开展 集中整治形式主义、官僚主义的实施方案

根据省交通运输厅党组印发《关于集中整治形式主义、官僚主义的实施方案》（陕交党发〔2018〕26号）的通知精神，结合集团公司工作实际，现就集团开展形式主义、官僚主义集中整治工作制定如下实施方案。

一、总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻习近平总书记关于反对形式主义、官僚主义的重要讲话和批示指示精神，深入排查集团各级党组织和党员干部中存在的形式主义、官僚主义突出问题及具体表现，明确措施，落实责任，大力推进集中整治，建立长效机制，不断巩固深化作风建设成果，推动集中整治形式主义、官僚主义成常态建长效，为新时代集团改革发展提供坚强的作风保障。

二、集中整治内容

（一）贯彻落实党的路线方针政策、中央重大决策部署方面。重点整治对中央、省委精神和厅党组部署只做面上轰轰烈烈的传达，口号式、机械式的传达，不加消化、囫圇吞枣的传达，上下一般粗的传达；在工作中空喊口号，表态多调门高、行动少落实差，热衷于作秀造势；单纯以会议贯彻会议、以文件落实文件，做表面文章、

过度留痕，缺乏实际行动和具体措施等问题。

（二）联系职工群众、服务职工群众方面。重点整治漠视职工群众利益和疾苦，对职工群众反映强烈的问题无动于衷、消极应付，对职工群众合理诉求推诿扯皮、冷硬横推，对职工群众态度简单粗暴、颐指气使；“新官不理旧事”，言而无信等问题。

（三）履职尽责、服务企业发展方面。重点整治不担当、不作为、乱作为、假作为等严重影响企业改革发展高质量的突出问题；弄虚作假，编造假经验、假数据，瞒报、谎报情况，隐藏、遮掩问题等。

（四）学风会风文风及检查调研方面。重点整治理论脱离实际，只为应付场面、应景交差，不尚实干、不求实效；开会不解决实际问题，为开会而开会；检查考核过多过滥，多部门重复考核同一事项，考核内容不务实，频次多，给基层造成严重负担；调研工作、考察学习搞形式、走过场、不深入，层层陪同等问题。

三、集中整治步骤

（一）做好动员部署工作。组织党员干部认真学习领会习近平总书记关于反对形式主义、官僚主义的重要讲话和批示指示精神，深入学习、准确把握中央、省委、厅党组和集团公司党委关于整治形式主义、官僚主义的各项部署要求，统一思想、提高认识，结合实际研究制定工作方案，迅速对本单位、本部门集中整治工作作出部署安排。

（二）深入开展问题排查。各单位、各部门通过基层调研、座谈访谈、问卷调查、征求意见、案例剖析等方式，对照集中整治内容，认真梳理排查当前在本单位、本部门存在的形式主义、官僚主义突出问题及具体表现，并形成《集中整治形式主义、官僚主义自查清单》（见附件）。集团各部门《自查清单》于2019年1月7日前报集团公司集中整治工作领导小组办公室。

（三）研究制定整改措施。各单位、各部门在认真排查梳理形式主义、官僚主义问题的基础上，对照问题逐条研究制定整改措施，明确责任领导、牵头部门、落实部门（单位）、完成时限，建立整改台账，有序推进集中整治工作。

（四）扎实开展问题整改。各单位、各部门按照整改台账逐条逐项进行整改，对整改任务实行销号管理，完成一项销号一项，并于2019年3月20日前将本单位、本部门集中整治形式主义、官僚主义工作情况和问题整改落实情况报集团集中整治工作领导小组办公室。

（五）建立健全长效机制。各单位、各部门要持续用力抓好集中整治工作，定期排查形式主义、官僚主义突出问题，始终保持集中整治尺度不松、力度不减，进一步建立和完善实务管用的制度机制，从源头上堵塞滋生形式主义、官僚主义的漏洞，推动集中整治成常态见长效，并于每年年底前向集团集中整治工作领导小组办公室报告当年集中整治工作情况和次年整治问题清单。

四、组织领导

集团公司集中整治形式主义、官僚主义工作在集团公司统一领导下开展，集团公司党委成立集中整治工作领导小组，统筹负责方案制定、监督指导、检查评估等工作。

组 长：郑二璞

副组长：程道虎 贾仨利

成 员：侯晚生 杨永春 石 强 解 刚 马朝鲜

梁 栋 孙夏丽

领导小组下设办公室，办公室设在党群工作部，办公室成员由党群工作部、监察室等部门负责人组成，主要负责集中整治工作的组织实施、协调指导、督导检查等工作。各单位也要成立相应机构，加强统筹领导，切实抓好本单位集中整治各项工作。

五、工作要求

（一）提高思想认识。集中整治形式主义、官僚主义，是党中央坚定不移推进全面从严治党、驰而不息改进作风的重大决策部署，也是省委、省纪委坚决贯彻落实习近平总书记关于反对形式主义、官僚主义的重要讲话和批示指示精神，进一步将我省全面从严治党引向深入的具体行动。集团各级党组织和广大党员干部要从增强“四个意识”、践行“两个维护”的高度，充分认识开展形式主义、官僚主义集中整治的重大意义，把集中整治作为一项重要的政治任务，作为政风肃纪、反对“四风”的首要任务、长期任务，精心组

织、周密部署、扎实推进，确保中央、省委和厅党组的决策部署在全公司不折不扣贯彻落实。

（二）夯实工作责任。各基层党委对本单位开展集中整治工作负总责，务必高度重视，切实履行好主体责任。党组织书记要切实履行第一责任人的职责，把管党治党责任扛在肩上、抓在手上，亲自审定工作方案、部署任务、推动落实、领导班子成员要自觉履行“一岗双责”，在认真抓好自身问题查摆、整改落实的同时，还要加强对分管部门、联系单位集中整治开展情况的指导、检查。各级纪检监察部门要聚焦监督职责，加强对集中整治工作的常态化监督检查，精准运用监督执纪“四种形态”，对形式主义、官僚主义问题线索严查快处、严肃问责，点名道姓通报曝光，切实发挥警示与震慑作用。

（三）坚持统筹兼顾。把集中整治工作与学习贯彻中央关于秦岭北麓西安境内违建别墅问题通报精神结合起来，与开展“讲政治、敢担当、改作风”专题教育结合起来，与全面深化集团公司改革转型发展结合起来，坚定不移地把全面从严治党引向深入，引导全集团各级党员干部紧紧围绕建设一流施工企业的目标，以强烈的政治担当、务实的工作作风推动公司改革发展再上新台阶，确保集中整治取得实实在在的成效。

附件：《集中整治形式主义、官僚主义自查清单》